—_

Kolo matematyczne.
27 stycznia 2014

W trojkacie ABC Srodkowe poprowadzone do bokéw AB i AC sg
prostopadte. Udowodnij, ze ctg B + ctgC' > %

. Dzielimy przestrzen trojwymiarowa na trzy niepuste, parami roztaczne

zbiory Ay, Ay, As. Udowodnié, ze jeden z tych zbioréw ma nastepujaca
wlasnosé: dla dowolnej dodatniej liczby rzeczywistej d istnieje w tym
zbiorze para punktow, ktérych odlegtosc jest rowna d.

. Wyznaczy¢ wszystkie ciagi a; < as < ... < a, dodatnich liczb rzeczy-

wistych takie, ze

iai = 96 ia? =144 ia? = 216.
=1 =1 i=1

. W wypuklym czworokacie ABCD punkt M jest srodkiem boku AB

oraz LCMD = 120°. Udowodni¢, ze

%AB—l—AD—FBC > CD.

Na tablicy napisano 2014 liczb: 1,1/2,1/3,...,1/2014. Sposéréd nich
wybieramy dowolne dwie, np. a i b. Nastepnie Scieramy je, a zamiast
nich piszemy liczbe a4+ b+ ab. Po 2013 krokach na tablicy zostanie tylko
jedna liczba. Obliczy¢ jej wartosc.

Niech a bedzie liczbg dodatnia, n > 2 liczbg naturalng. Liczby xq, 2o, . ..
naleza do przedziatu [0, a] i spetniaja warunek

2 2 2
Ty ...y = (@ —x1)(a —22)° ... (a — z,)".
Wyznaczy¢ maksymalng wartos¢ iloczynu z1x; . .. z,.
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